

Проект «Старицкий край. Краеведение». Кореничено.

Д. Кореничино расположена в 10 км от районного центра Старица, на шоссеиной дороге Тверь-Ржев. С 2013 года Корениченский с/округ присоединен к сельскому поселению «ст. Старица», в его состав входят: д.д. Абакумово, Кореничено, Лединниково, Молоково, Неклюдово, Старое Теличено, Стегнишено, Федурново.

Кореничено расположено на равнине в 200 м от р. Верхняя Старица, к которой есть небольшой скат. Берег реки плоский, местами топкий, течение небыстрое, в жаркое лето иногда пересыхает. Почва вокруг глинистая.

Кореничено впервые упоминается в соборной десятинае Старицких дворян. В описной книге Старицкого Свято-Успенского монастыря есть данная грамота Плицеевых на село Криницыно с пустошами 1617 года. Отсюда видно, что Кореничено раньше называлось Криницыно. По этой же описи видно, что в Кореничене был монастырский двор со всеми угодьями, скотом и пашнями.

В начале 20 века местный краевед Крылов И. П. писал: « в конце деревни, по направлению к Ржеву с левой стороны, находится старинное заброшенное кладбище, имеющее в длину и ширину около 25 сажень. Вблизи его имеются следы фундамента, очевидно бывшей церкви. Плиты на этом кладбище имеют трехконечные посошные кресты, бывшие в употреблении в 15 и 16 в. Против этого кладбища встарь у большой ржевской дороги стояла часовня, впоследствии пришедшая в ветхость, которую крестьяне срыли и поставили новую, не получив разрешения духовной власти, почему она была уничтожена».

До 1935 года в деревне было 80 домов, школа, 14 колодцев. В 1935 г. организовали колхоз им. Ленина. В 1935 г. в деревне случился сильный пожар. Удалось отстоять только несколько домов, в них и жили. После пожара дома покупали в других деревнях, перевозили и строились.

В д.Кореничено работают два магазина, почта, начальная школа, библиотека.

До 2001 года на территории Корениченского с/округа находился действующий колхоз им. Карла Маркса, который был организован в 1958 году.



С развалом Советского Союза распался и колхоз. За добросовестную работу многие получили звание «Ветеран труда», награждены значками «Ударники 11 пятилетки». Житель д. Кореничено Журавлев Иван Иванович Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден орденом «Трудовой Славы 3 степени», медалью «За преобразование Нечерноземья РСФСР», получил Почетное звание «Лучший механизатор района», «Лучший тракторист области», награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос». Замечательные женщины Молодцова Валентина Павловна, Ильина Евгения Алексеевна, Леонова Зинаида Ивановна со школьной скамьи наравне со взрослыми трудились в колхозе. Они носят высокое звание «Ветеран труда».



В 4 км. от д.Кореничено на высоком берегу р. Волги расположена д. **Молоково**. В 150 метрах от села находилась каменная церковь во имя Введения во храм Пресвятой Богородицы, построенная и освященная в 1816 году с помощью кошелевой суммы и на средства местной помещицы Ординой-Нащекиной. 30 ноября 1859 года в храме был освящен придел во имя апостола Иакова Алфеева, через некоторое время был построен и левый придел во имя Николая Чудотворца. В Введенской церкви на стене имелась следующая надпись - «Здесь погребено тело устроительницы сего храма госпожи Татьяны Ивановны Ординой-Нащекиной. Скончалась 1829г. 14 дня 89 лет от рождения». Незадолго до своей смерти она передала в Старицкий Свято-Успенский монастырь несколько книг из личной библиотеки А. Л. Ордина-Нащекина. При советской власти церковь нарушили. Там размещались клуб, кузница, щеподралка. Около церкви была братская могила. Позднее останки были перезахоронены в братскую могилу д. Кореничено.



В 2015 году на добровольные пожертвования решили восстановить церковь. Привели в порядок купола, отремонтировали крышу.

В 7 км от д. Кореничено на берегу реки Волги расположена д. **Федурново**. Вдоль склона по берегу реки имеется памятник природы - урочище Федурново, участок дубово-вязового широколиственного леса, длиной 100 метров. Основные породы дуб и вяз, в виде примеси встречаются береза и ель. Много орешника. Является одним из немногих сохранившихся фрагментов широколиственной тайги. Здесь произрастают подлежащие особой охране растения - ландыш широколиственный, колокольчик

персиколистственный и репчатовидный, горошек лесной, душица обыкновенная, девясил изолистный, стальник полевой, люцерна хмелевидная, василек луговой и другие. Территория имеет большое научное, водоохранное и почвозащитное значение. Ниже по течению реки Волги имеется овраг Федурновский, так же относящийся к государственным памятникам природы. Типичный овраг глубиной до 10 м. и шириной до 25 м. По дну оврага пролегает русло высохшего водостока. В этом русле наблюдаются многочисленные выходы коренных известняков. Склоны и дно оврага покрыты мелколистственным лесом.